

第四届会同艺术节开幕

四大主题为市民游客带来创意体验



第四届会同艺术节开幕式表演。

本报记者 程霖 摄

欢度国庆

热烈庆祝中华人民共和国成立69周年

本报讯(记者宋显晖)9月28日上午,第四届会同艺术节开幕式在高新区会同村调梅祠前广场隆重举行。高新区、高校和市文化体育旅游局相关负责人共同推开以世界之门为造型、结合独具特色的岭南元素和展现中西合璧的会同特色的“五福临门”,象征着门启世界,联通未来。第四届会同艺术节由此正式拉开帷幕。

会同艺术节由珠海高新区管委会主办,区社会事业局承办,区文化中心执行,UIC、北师大珠海分校、中山大学珠海校区、北理工珠海学院协办。

伴随着开幕式,会同情韵美术作品展和光影会

同新媒体艺术展也同时开展。美术作品展在莫氏大宗祠展出了26位画家的90余幅美术作品。作品包括国画、油画、版画、水彩等多种形式,大多反映唐家古镇、会同古村古建筑群、淇澳美景等;在会同村北碉楼举办的光影会同新媒体艺术展采用声、光、影结合的方式,将高新的风、会同的云、城市的光影汇聚在古老的碉楼中,为市民游客打造出神秘奇趣的创意体验。

随后,会同菁英说之菁英圆桌派在调梅祠开说。菁英圆桌派邀请了珠海高新区管委会副主任周火根畅谈“新时代·新高新”,中山大学教授王彪介绍“高校在区域科技创新体系建设中的使命和担当”,珠海清华科技园总经理陈林峰分享“珠海清华科技园二次创业”……之后,各领域

的专家学者和企业家精英,还以“创新驱动更是人才驱动”为主题进行圆桌对话。他们各抒己见,立足会同看世界,智慧的火花不时碰撞,为高新区描绘创新蓝图。

据介绍,第四届会同艺术节从9月28日至10月2日,为期五天的活动分为“会·人文会同”、“绘·艺术荟萃”、“慧·科教慧通”和“汇·汇聚世界”四大主题版块,其中涵盖会同菁英说、阅潮故事趴、最美校园游、大学生社团表演、会同情韵美术作品展、光影会同新媒体艺术展、舌尖上的会同(国际美食)、会同街头艺术、“燃情·影像”会同艺术节闭幕式晚会等精彩纷呈的活动内容,将为广大市民游客带来一场“有态度、有深度、有温度、有高度”的艺术体验,打造独具高新区特色的珠海文化发展新品牌。

促进沙田民歌的传承与发展 第四届沙田民歌擂台赛 在灯笼中心小学举行



第四届沙田民歌擂台赛现场。 本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者张帆)9月28日晚,以“歌唱民歌、传承非遗”为主题的2018年白蕉镇第四届沙田民歌擂台赛,在斗门区第一批非物质文化遗产名录沙田民歌传承保护基地——白蕉镇灯笼中心小学内举行。活动由白蕉镇主办,白蕉镇文化站承办,斗门区非遗保护中心指导。

当晚,沙田民歌擂台赛火热上演,来自白蕉镇的29位选手分为24组登台献唱,展现了沙田民歌独特的唱腔和曲韵。为更好地传承和挖掘新生力量,擂台赛在成人组基础上,首次设立青少年组,来自白蕉镇灯笼中心小学的9位同学参加青少年组比赛,演唱了《灯笼少年梦》、《珍惜学习好时光》等曲目,体现了沙田民歌非遗文化的新老传承。

经过激烈竞争,来自白蕉镇灯笼一村的吴牛演唱的《新农村建

设》获得成人组一等奖,由白蕉镇灯笼中心小学何梓晴演唱的《我是灯笼七彩树》和李妮臻、陈晓楠等六位同学合唱的《灯笼少年梦》,并列获得青少年组一等奖。

据介绍,沙田民歌是斗门区非物质文化遗产项目,也是国家级非物质文化遗产项目“斗门水上婚嫁”的重要组成部分,有着悠久的历史 and 浓厚的地域文化特色。近年来,白蕉镇积极开展“寻找沙田民歌传承人”、沙田民歌培训班、沙田民歌擂台赛等多项活动,支持灯笼中心小学发展沙田民歌特色教育项目和传承保护基地,鼓励创作适应时代发展的沙田民歌作品,拓展沙田民歌的展示交流平台和传播渠道,促进了沙田民歌的保护、传承与发展,使这一古老的非遗文化焕发出新的生命力。

39名选手同台展示育婴技能 冠军被授予“珠海市技术能手”荣誉称号



珠海市职业技能大赛育婴员决赛。 本报记者 程霖 摄

本报讯(记者马涛)为加快我市技能人才队伍建设步伐,充分发挥职业技能竞赛在培养和选拔技能人才中的引领示范作用,9月28日,由珠海市人力资源和社会保障局、珠海市总工会主办,香洲区人力资源中心等单位承办的2018年珠海市职业技能竞赛之育婴员竞赛落下帷幕。进入决赛的39名育婴员同台竞技,获得第一名的王佳被授予“珠海市技术能手”荣誉称号。

据介绍,本次育婴员竞赛吸

引了近百人报名,39人进入决赛。进入决赛的选手大部分都是从事该行业或者从事相关家政行业人员。竞赛本着“公开、公平、公正”的原则,由大赛组委会设定统一考题,从生活照料、保健与护理、教育实施等角度进行命题,并聘请经验丰富的专家评委进行现场评分。

经过理论、实操环节的激烈比拼,参赛者王佳获得第一名,同时,她将获得由市人力资源和社会保障局授予的“珠海市技术能手”荣誉称号和现金奖励。

我市深化交通运输行业诚信体系建设

13名出租车司机进“黑名单”

本报讯(记者陈颖)今年我市大力深化交通运输行业诚信体系建设。记者从市交通运输局获悉,5家企业今年9月被广东省交通运输厅授予道路客运企业诚信评价AAAA级企业。与此同时,13名出租车司机因不良信用记录而进入“黑名单”,将难以在包括珠海在内的多地从事出租车运营。

今年8月,我市对64家道路客运企业(含分公司)、43家道路危险货物运输企业、87家道路普通货运企业、48家机动车驾驶员培训机构、192家机动车维修企业进行了诚信评价的初评,

涉及客运服务是否达标等多个方面。9月11日,省交通运输厅《客运企业诚信评价结果的通报》显示,珠海达到AAAA级的道路客运企业有5家,分别是珠海公交信禾长运股份有限公司金湾客运分公司、珠海公交信禾长运股份有限公司旅游汽车分公司、珠海市友诚汽车运输有限公司、珠海公交信禾长运股份有限公司、珠海公交信禾长运股份有限公司斗门客运分公司。信用体系建设提高了运输服务质量,提升了行业的诚信与文明服务水平。

而这仅仅是诚信体系

建设一方面。为了加大对参与违法运营活动司机的惩戒,市交通运输局开发了“珠海市出租汽车管理信息服务平台”,设置了“驾驶员诚信评价”及“信用信息管理”等模块。驾驶员在考评周期内因参与违规运营活动一旦扣满12分,系统自动列入“黑名单”,并报市诚信体系征信机构。今年以来,共有13名出租汽车驾驶员被列入黑名单。广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞、中山7市互通不良信用驾驶员名单,进入“黑名单”的驾驶员在上述7个城市将难从事出租车运营。